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  μια σπουδαία εκπαιδευτική δραστηριότητα με κέντρο τον αθλητισμό         Η μαθητιάδα
είναι μια μεγάλη εκπαιδευτική δραστηριότητα με επίκεντρο τα ολυμπιακά αθλήματα και
παράλληλες δράσεις πολιτισμού, παραολυμπιακών αθλημάτων, περιβάλλοντος, επιστημών
και δημοκρατίας. Γίνεται στην Πρώτη Σερρών και συμμετέχουν μαθητές Γυμνασίων από
όλους τους νομούς της Ελλάδας και σχολεία της ομογένειας απ' όλο τον κόσμο. Οι μαθητές
φιλοξενούνται για 5 μέρες σε μαθητικές κατασκηνώσεις και μπορούν να συμμετέχουν
καθημερινά στα αθλήματα και στις άλλες δράσεις.  Η εκπαιδευτική δραστηριότητα
προσομοιάζει τους ολυμπιακούς αγώνες, με όλη την αθλητική και πολιτιστική
δραστηριότητα που τους συνοδεύει. Η διαμονή των μαθητών θυμίζει το ολυμπιακό χωριό.

 Τα περισσότερα αθλήματα γίνονται στο αθλητικό κέντρο της Πρώτης Σερρών, όπου
υπάρχουν και ειδικά διαμορφωμένοι χώροι για δράσεις ΑμΕΑ (παραολυμπιακό πάρκο),  για
τοπικά εκθέματα των σχολείων (γωνιές της Ελλάδος), για εικαστικές δραστηριότητες και
δράσεις δημοκρατικής διαδικασίας. Τα θαλάσσια αθλήματα, αθλήματα πισίνας, ιππασίας
και τριάθλου γίνονται στους χώρους της κατασκήνωσης Τσαφ-Τσουφ (παραλία Οφρυνίου),
όπου φιλοξενείται το μεγαλύτερο μέρος των μαθητών. Στο χωριό της Πρώτης
φιλοξενούνται πολλές εκθέσεις και στην πλατεία του χωριού γίνονται πολιτιστικές
εκδηλώσεις, στις οποίες συμμετέχουν και οι μαθητές. Σε ειδικό χώρο δίπλα στο δημαρχείο
υπάρχει το πάρκο ελιάς, με ελιές που φυτεύτηκαν από μαθητές και φροντίζουν οι μαθητές
του ίδιου νομού ή της ίδιας χώρας.

Στη μαθητιάδα συμμετέχουν μαθητές που δεν είναι αθλητές ψηλού επιπέδου, ούτε
καν αθλητές.  Συχνά γνωρίζουν εκεί ένα νέο άθλημα στο οποίο συμμετέχουν και
αγωνίζονται για πρώτη φορά. Ωστόσο η διοργάνωση, οι κανόνες και οι ειδικοί των
αθλημάτων προδιαγράφουν την αξιοπρεπή διεξαγωγή, την προσπάθεια και την άμιλλα των
μαθητών.  Αξία στη μαθητιάδα έχει η συμμετοχή και η προσπάθεια, όχι
η διάκριση.  Παράλληλα βέβαια, αξία έχει η συμμετοχή και στις
άλλες δραστηριότητες πολιτιστικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα, έτσι ώστε, μέσα από τη
βιωματική και κοινωνική διαδικασία μάθησης, οι μαθητές να κατανοήσουν τις δομές και
διαστάσεις της συμμετοχής στον αθλητισμό και τους δεσμούς του αθλητισμού με την
κοινωνία, το περιβάλλον, την επιστήμη και τη δημοκρατία.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Μαθητιάδας εδώ .  
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